

“汉语盘点2020”年度字词:

# “民”和“脱贫攻坚”当选



国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆等21日发布“汉语盘点2020”年度字词,定格我国年度记忆。“民”当选2020年度“国内字”;“脱贫攻坚”当选2020年度“国内词”。

这一年,从抗疫抗洪到民法典诞生、谋划开启“十四五”新征程,处处闪耀“人民至上”理念;这一年,如期完成脱贫攻坚目标任务,千年夙愿,今朝梦圆!

据新华社电



一老人与骗子玩“烧脑”心理战

## 被骗5万元后机智“夺”回

最近,杭州米市街街道有位60多岁的居民老杨(化名)被电信诈骗了5万元。

情急之下他去米市街派出所向民警求助。让他没想到的是,在所里民警的指导和帮助下,最终竟成功从骗子手中“夺”回了被骗的5万元。

老杨其实有20多年炒股经验,在一个“炒股交流”群中潜水

半个月之后,最后还是被炒股交流群中“导师”的细心问候打动了,开始跟着这位“导师”进行投资理财。老杨在给“导师”转账时,发现了疑点。

为什么投资汇款的账户会是一个私人账户,不过那时老杨已经被利益冲昏了头脑,“导师”的三言两语就把他糊弄了过去,老杨还是汇了5万元给对方指

定的账户。

汇完款后,心慌的老杨经过一番思索,还是决定来到米市街派出所,民警根据多年的办案经验判定这确为“股市杀猪盘”骗局。

在民警的帮助下,老杨和骗子周旋,以帮他拉更多人参与为由,“诱惑”骗子将钱退了回来。

据《钱江晚报》

## 她穿婚纱在马拉松终点等男友

谁知男友没跑完回家了,给“他的惊喜”变成给“她的尴尬”



12月20日,在福建福州马拉松的现场,发生了一件哭笑不得的事。一女子穿着婚纱(左图)在马拉松的终点想给男友一个求婚惊喜,但是等了又等男友始终没有出现。

当天天气寒冷,女子冻得瑟瑟发抖,身边的朋友给她加衣服、围巾,但是都抵挡不了刺骨的寒风,随着时间的推移,参加比赛的人员,陆续的到达了终点,而女子一直没有见到男友,随即给男友打电话,问男友到哪里了?男友回答坚持不住了,没有跑完全程,他已回家休息。

女子本是兴高采烈地给男友惊喜,现在变成了生气,只能和同行的朋友失望地走了。

事后女子说:“我是想给朋友一个惊喜,我骗他不来看了。其实,我就是想美美地在终点等他。现场真的特别冷,本来想就一会儿可以坚持下来,结果等了好久他都没有到。谁知道他没跑完,跑不动已经回家了……”本想着在终点给男友一个惊喜,没想到却变给她的尴尬。

据《视野新闻周刊》

结婚20年后,51岁女子……

## “女儿身”被诊断为“男儿郎”

大多数人对于自己的生理性别清晰又笃定,可在结婚20年后,张某却突然怀疑自己的性别。在湖南省妇幼保健院妇二科,其被诊断为“右侧睾丸异位、原发性闭经——雄激素不敏感综合征”,“她”原来是一个男人。

近日,湖南省妇幼保健院妇二科收治了一名特殊病人。51岁的张某,一头披肩秀发,身材玲珑有致,皮肤白皙细腻,举手投足间尽显女性魅力。对她呵护有加的丈夫陪同其来到省妇幼做妇科检查,因发现“盆腔包块20+天”,被要求入院手术。在询问病史过程中,医生发现张某从未有过月

经来潮,也没有生育过小孩。经系统检查,张女士被确诊为:右侧睾丸异位、原发性闭经——雄激素不敏感综合征。“她”是一个男人。

湖南省妇幼保健院妇二科主任廖湘玲表示,雄激素不敏感综合征是一种较为罕见的先天性性发育异常疾病,由于雄激素受体基因突变导致,通常传男不传女,“我本男儿郎,奈何女儿身”概括了其特点。这类人群有女性的外形特征,有乳房发育,有阴道,但没有月经和生育能力,“她”的染色体是46XY(男性)。

据《长沙晚报》

## 外卖吃出医用针头

商家称“给五星好评就退款”



近日,湖南长沙的彭女士在外卖中吃出医用针头(上图),在和商家协商时,商家给出的处理方式是“给5星好评即可退款”。

据彭女士介绍,当天她在外卖平台上点了一份酸菜鱼肥牛饭,可吃到一半时,发现里面竟然有一个针头。针头有两厘米长,直接嵌在饭盒里。外卖里怎么会吃出针头?针头上会不会有安全隐患?彭女士非常担心自己的健康会受损害,于是立马联系商家,可商家给出的处理方式是“给5星好评即可退款”。

彭女士称,外卖平台上显示,商家的评分是4.7分,还是

雨花区回头客第三名,月销1508单,乍一看上去让人觉得放心,彭女士去到店面也看到一直有人点单。

接到彭女士投诉后,记者和长沙市监执法部门赶到了现场。通过记者的探访,卫生状况不是很理想,居家和经营混在一起,随后,执法人员立即要求商家停业整改,出于安全考虑,做出来的外卖全部要进行处理,不得再外卖送餐。

经过现场沟通,店家支付500元作为彭女士看病的费用,看病的费用如果超出,彭女士可以凭发票要求商家承担。

据红星新闻

## 十年骗领养老金上万元

72岁老人因诈骗罪获刑罚

福建省上杭县人民法院21日披露,该院审结一起72岁老人骗领养老金的案件,以诈骗罪,判处被告人吴某昌有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金1000元。

经审理查明:2010年1月,被告人吴某昌在已经以吴某昌名义在上杭县通贤镇某村参加新型农村社会养老保险的情况下,又以曾用名阙某福的名义在该镇另一村参加新型农村社会养老保险。而后从2009年12月开始享受养老保险待遇至2020年3月,多领取养老金共计人民币12176元。案发后,被告人吴某昌向上杭

县城乡居民社会养老保险中心出具每月退还500元的承诺书,从2020年6月至10月已退还该中心账户人民币2500元。

法院经审理认为,被告人吴某昌以非法占有为目的,采取隐瞒真相等方法骗取他人财物,数额较大,事实清楚,证据确实、充分,其行为已构成诈骗罪。被告人吴某昌到案后如实供述自己的犯罪事实,自愿认罪认罚,依法可以从轻从宽处理。被告人吴某昌退出部分违法所得,酌情从轻处罚。遂作出前述判决。

据中国新闻网